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Sammanfattning – Allmänheten
Kännedom om ledarhundar

• Mer än nio av tio respondenter vet vad en ledarhund är.

• Äldre respondenter känner i något högre utsträckning till vad en
ledarhund är än yngre respondenter. Likaså de som är eller varit
hundägare.

• Respondenter med utländsk bakgrund har en betydligt lägre
kännedom om ledarhundar än de med en eller båda föräldrarna
födda i Sverige.

Känner igen ledarhundar

• Två tredjedelar uppger att de vet hur man känner igen en
ledarhund. Yngre uppger att de känner igen en ledarhund i högre
utsträckning än äldre.

• Respondenter med utländsk bakgrund har en lägre kännedom om
hur man känner igen en ledarhund.

Ansvar för ledarhundar

• En av tio respondenter uppger att de känner till vem som
ansvarar för ledarhundsverksamheten i Sverige (varav flertalet
uppger fel aktör)

• Yngre uppger i högre utsträckning att de känner till vilka som har
ansvaret, men andelen är fortfarande låg (16 procent 16-29 år
och 10 procent 30-44 år).

• Högre utbildade respondenter uppger också i högre utsträckning
än lägre utbildade att de vet vilka som ansvarar för
ledarhundsverksamheten i Sverige.

• 30 procent av dem som har en synskadad med ledarhund i sin
närhet eller bekantskapskrets, anger att de vet vem som har
ansvaret.



Sammanfattning – Allmänheten
Hur ofta har man stött på ett ledarhundsekipage

• 90 procent har stött på ett ledarhundsekipage en eller flera
gånger.

• Boende i storstäder uppger i något högre utsträckning att de
stött på ett ledarhundsekipage ett flertal gånger, men generellt
så är andelen som aldrig stött på ett ledarhundsekipage ungefär
samma oavsett var man bor.

• Respondenter med utländsk bakgrund uppger i lägre
utsträckning att de stött på ett ledarhundsekipage.

Kännedom om var ledarhundar får vistas

• Mataffärer, kollektivtrafiken, sjukhus/vårdcentraler och
skola/universitet/högskolor är de vanligaste platserna som
respondenterna uppger att de tror ledarhundar får vistas.

• 46 procent svarar att ledarhundar får vistas i lokaler där pälsdjur
ej är tillåtna.

Kunskap om bemötande

• Mindre än var tredje respondent uppger att de har hög eller
mycket hög kunskap om hur man ska bemöta ett
ledarhundsekipage.

Var man fått sin kunskap från

• De vanligaste källorna som respondenterna fått sin kunskap från
är vänner/familj och sociala medier (28 procent), samt
Synskadades riksförbund (24 procent) och webben/egna
sökningar (22 procent).



Sammanfattning – Allmänheten
Vem leder ett ledarhundarsekipage

• 51 procent tror att det är ledarhunden som hittar och bestämmer 
vilken väg de ska gå, 39 procent tror att det är den synskadade 
och 10 procent svarar att de inte vet.

Inställning till ledarhundar

• 87 procent har en positiv inställning till hundar i allmänhet och 
96 procent är positiva till ledarhundar och ledarhundsekipage.

• Hundägare är av naturliga skäl generellt mer positivt inställda 
än de som inte är eller varit hundägare.

• De respondenter som inte har en synskadad med ledarhund i 
sin närhet eller bekantskapskrets är också något mer positivt 
inställda till ledarhundar och ledarhundsekipage än de som 
uppger att de har det.



Sammanfattning – Verksamheter
Välkommen i verksamheten

• Nio av tio respondenter svarar att ledarhundsekipage är
välkomna i deras verksamhet (endast 2 procent svarar nej).

• Fristående verksamheter har en högre andel (98 procent) som
uppger att de välkomnar ledarhundsekipage till deras
verksamhet, än kedjor (88 procent).

• Yngre respondenter uppger i högre utsträckning att de inte vet
om ledarhundsekipage är välkomna (10 procent under 30 år,
4 procent om 30-50 år och 0 procent om över 50 år).

Hur ofta stöter man på ledarhundsekipage

• 64 procent uppger att de aldrig stöter på ett
ledarhundsekipage på sin arbetsplats. 24 procent svarar att
det hänt någon enstaka gång.

Information från arbetsgivare

• Endast 22 procent svarar att de fått information från sin
arbetsgivare om vad som gäller för ledarhundsekipage.
Framförallt uppger yngre att de inte fått någon information.

• Hotell har den högsta andelen som fått information från sin
arbetsgivare gällande ledarhundsekipage (60 procent) och
restauranger är den typ av verksamhet som har näst flest (29
procent).



Sammanfattning – Verksamheter
Kunskap om ledarhundarsekipage

• 46 procent uppger att de har hög eller mycket hög kunskap 
om hur man ska bemöta ett ledarhundsekipage.

• Kvinnor uppger i högre utsträckning än män att de har hög 
kunskap.

• Hotell och klädbutiker är de typer av verksamheter som 
uppger att de har kunskap om hur man ska bemöta 
ledarhundsekipage, medan caféer har lägst. Av respondenter 
som jobbar i livsmedelsbutiker så uppger nästan var femte 
(18%) att de inte vet.

Var man fått kunskapen från

• Den vanligaste källan av kunskap hos respondenterna som 
arbetar i en verksamhet är vänner/familj (43 procent), följt av 
sociala medier (35 procent) och skola (25 procent).

• Synskadades riksförbund och Myndigheten för delaktighet anges 
inte av någon respondent som källa.



Sammanfattning – Verksamheter
Inställning till ledarhundar

• 89 procent av respondenterna är positivt inställda till hundar
generellt och praktiskt taget alla respondenter är positivt
inställda till ledarhundar och ledarhundsekipage (99 procent).

• Äldre respondenter är något mindre positivt inställda än yngre.

• Män är också aningen mindre positivt inställda, framförallt till
hundar i allmänhet än kvinnor (81 procent jämfört med 93
procent).



Resultat



Resultat
Allmänheten



Nio av tio respondenter vet vad en 
ledarhund är

2

6

92

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nej

Jag är osäker

Ja

Vet du vad en ledarhund är?

Bas: samtliga, n=1 036



Öppna svar
Sammanställning av 962 öppna svar på frågan ”Kan 
du beskriva vad en ledarhund är?

Majoriteten av respondenter beskriver ledarhundar 
som hundar som leder och hjälper blinda och 
synskadade på olika sätt i vardagen, framförallt i 
trafiken där de agerar som deras ögon. Leder

Hjälper synskadade

Hjälper blinda

Hjälpmedel

Tränad hund
Utbildad

Assisterar

Hinder

Stöd

Trafik

Ögon

Visar vägen

Arbetshund

Hjälper funktionshindrade

Blindhund

Dresserad

Bra

Bistår

Larma



Två tredjedelar svarar att de vet hur man 
känner igen en ledarhund

36

64

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nej

Ja

Vet du hur man känner igen en ledarhund?

Bas: samtliga, n=1 036



Öppna svar
Sammanställning av 622 öppna svar från frågan 
”Hur känner man igen en ledarhund?”

sele
väst

ledarhund

speciell

koppel

vit

hundenhandtag

speciellt

vitt

synskadade

personen

reflexer

särskild

text

arbete

kläder

skylt

band

selen
halsband

person märkt

tjänst

bygel

käpp

ryggen

täcke

gula

reflex

gul

texten

hundens ägare

vita

kopplet

västen

arbetssele

blinde hund

arbetar

klädsel

märkningetiketter

ställning

båge

halsen

ägaren

reflexväst

utrustning



Mindre än en av tio tror sig veta vilka som 
ansvarar för ledarhundsverksamheten

9

82

9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vet ej

Nej

Ja

Vet du vilka som ansvarar för ledarhundsverksamheten i 
Sverige?

Bas: samtliga, n=1 036



Öppna svar
Sammanställning av 92 öppna svar från frågan 
”Vet du vilka som ansvarar för 
ledarhundsverksamheten i Sverige?”

synskadades riksförbund

mfd

staten

myndigheten för delaktighet

srf
ledarhundscentrum

hundskola

svenska ledarhundsförbundet

svenska blindhundsförbundet

kommunen

försvaret

ledarhundavdelningen

hundledsakarförbundet

brukshundsklubben

svenska guidadogförbundet

arméns hundskola

regeringen
blindskolor

förening

slhf

utbildningsverksamhet

ledarhundskolan

ledarhundsförbundet shia

blinda

polisen

länsstyrelsen

utbildningsinstitutioner ledarhundsverksamheten

social styrelsen

myndigheter



En av tio har aldrig stött på ett 
ledarhundsekipage

10

61

29

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Aldrig

Någon eller några enstaka gånger

Ett flertal gånger

Hur ofta har du stött på ett ledarhundsekipage? 
(En ledarhund och dess synskadade förare)

Bas: samtliga, n=1 036



Tre av tio uppger att de har en hög eller mycket hög 
kunskap

12

20

37

22

9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket låg kunskap 1

2

3

4

Mycket hög kunskap 5

Vilken kunskap har du om hur du ska bemöta ett 
ledarhundsekipage på ett korrekt sätt?

Medel 3,0

Bas: samtliga, n=1 042



De flesta respondenter får sin kunskap från 
vänner/familj och sociala medier

13

13

8

9

12

17

19

21

22

26

28

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vet ej

Annat

Myndigheten för delaktighet

Min arbetsgivare

Hundforum

Skola

Informationskampanjer

Webben/egna sökningar

Synskadades riksförbund

Sociala medier

Vänner/familj

Var har du fått din kunskap kring ledarhundar och 
bemötande ifrån? • Yngre uppger i betydligt högre

utsträckning att de fått sin kunskap
från sociala medier (44 procent) och
webben/ egna sökningar (38 procent).

• Yngre uppger även i högst
utsträckning att de fått sin kunskap
från Myndigheten för delaktighet (23
procent).

• Vanligaste svaren under Annat är att
man frågat/pratat med någon
synskadad och ”sunt förnuft”.

Bas: de som svarat 4 eller 5 vid frågan ”Vilken kunskap har du om hur du 

ska bemöta ett ledarhundsekipage på ett korrekt sätt?”, n=319



Öppna svar
Svarsalternativ ”Annat” i frågan ”Var har du fått din 
kunskap kring ledarhundar och bemötande ifrån?”, 
43 svar

Synskadad med ledarhund

Sunt förnuft

Media

Tidning
TV

Arméns hundskola

Allmänt kunnande

Att jag haft kollega med ledarhund

Eget intresse

Eget förstånd

Common sense

Har kennelnamn

Haft hundar

Hundägare sedan 40 år

Egna iakttagelser och slutsatser

Film och serier

Ganska självklart

Har själv assistanshund

Ledarhunds matte

Är utbildad för att träna ledarhundar

Varit aktiv i hundvärlden

Jag har varit fodervärd till ett flertal blivande ledarhundar

Livserfarenhet och logiskt tänkande
Sett dom

Taxi utbildning

Tänker själv

Man lär sig

Podcasts, kunskap om hundar, allmän respekt



Mer än hälften tror att ledarhunden 
bestämmer vilken väg de ska gå

10

39

51

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vet ej

Den synskadade/blinda personen

Ledarhunden

När ett ledarhundsekipage är ute på promenad, vem tror du är 
den som hittar och bestämmer vilken väg de ska gå?

Bas: samtliga, n=1 036



De flesta respondenter tror att ledarhundar 
får vistas på många platser

11

38

46

51

52

53

65

68

73

73

77

78

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vet ej

I simhallen

I lokaler där pälsdjur ej är tillåtna

Gym

På flyg

I bio- och teatersalonger

I taxi

Restauranger

Skola/universitet/högskola

Sjukhus, vårdcentraler

I/på alla vagnar och platser i kollektivtrafiken

Mataffärer
• Respondenter som är födda utomlands 

har lägre andelar som uppger var 
ledarhundar får vistas och även högre 
andel som inte vet (20 procent).

Bas: samtliga, n=1 036



Majoriteten har positiva inställningar till ledarhundsekipage

1

2

11

22

65

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket låg kunskap 1

2

3

4

Mycket hög kunskap 5

...hundar i allmänhet?

Bas: samtliga, n=1 042

Medel 4,5

Vet ej 1%



Majoriteten har positiva inställningar till ledarhundsekipage

0

0

3

11

85

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket låg kunskap 1

2

3

4

Mycket hög kunskap 5

...ledarhundar i allmänhet?

Bas: samtliga, n=1 042

Medel 4,8

Vet ej 1%



Majoriteten har positiva inställningar till ledarhundsekipage

0

0

4

16

80

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket låg kunskap 1

2

3

4

Mycket hög kunskap 5

...ledarhundsekipage i allmänhet?

Medel 4,7

Vet ej 2%

Bas: samtliga, n=1 042



Resultat
Verksamheter



Majoriteten vet vad en ledarhund är

12

20

67

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nej

Ja, det tror jag

Ja, absolut

Vet du vad en ledarhund är?
• Hundägare uppger i något högre 

utsträckning att de vet vad en 
ledarhund är (74 procent).

• Respondenter med en synskadad 
med ledarhund i sin närhet eller 
bekantskapskrets uppger också i 
högre utsträckning att de vet vad 
en ledarhund är (78 procent).

• En högre andel respondenter 
som jobbar i klädbutiker uppger 
också att de vet vad en 
ledarhund är (83 procent).

Bas: samtliga, n=221



Öppna svar
Sammanställning av 192 öppna svar från frågan 
”Vet du vad en ledarhund är?”

Hjälper synskadade
Hjälpmedel för synskadade

Hjälper blinda

Hjälper funktionshindrade

För synskadade

Leder synskadade

Hjälpmedel

Leder blinda

Hjälper funktionsnedsatta

Den hjälper synskadade

Assistanshund
Behöver synskadade ta sig runt förflytta sig

Folk som är blinda som hjälper hitta
En hund som är ett hjälpredskap ex. blindhet i vardagen

Arbetande hund som stöttar blinda och andra funktionsnedsatta
Fokuserad på sitt jobb. Inte störa!

Djur som hjälper personer som behöver hjälp

Den skyddar ägare, polis En tjänstedjur som har en fysisk nedsättning

Assistans för synfel

Dresserad hund som hjälper synskadade

Assistent till synskadade
Assistansen för blinda

Blind och har en med sig

Används av folk med synsvårigheterBehöver av medicinska skäl

Blinda ögon i vardagen



De flesta respondenter uppger att de vet hur 
man känner igen en ledarhund

15

85

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nej

Ja

Vet du hur man känner igen en ledarhund?
• Äldre respondenter uppger i 

högre utsträckning att de känner 
igen ledarhundar (92 procent).

• Respondenter som jobbar inom 
fristående verksamheter uppger i 
lägre utsträckning att de vet hur 
man känner igen en ledarhund.

Bas: de som svarat att de vet eller tror att de vet vad en ledarhund är, n=194



Öppna svar
Sammanställning av 163 öppna svar från frågan 
”Hur känner man igen en ledarhund?”

Väst med text
Sele med handtag

Vit väst
Sele

Väst
Vit sele

Vit väst och sele

Väst med handtag

Väst och specialkoppel

Vitt handtag på ryggen

Speciellt koppel

Specialkoppel

Handtag på ryggen

Väst och sele

Väst med handtag på ryggen

Blindkoppel

De ska ha sele eller väst

En båge på ryggen som handtag

Speciell sele

De har på sig en sele

De har vit sele med text

Bygeln som föraren håller i

De har en väst det står ledarhund på



Ledarhundsekipage är välkomna i de flesta 
verksamheter

6

2

91

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vet ej

Nej

Ja

Är ledarhundsekipage välkomna in i er verksamhet?
• Yngre respondenter uppger i 

högre utsträckning att de inte vet 
om ledarhundar är välkomna i 
verksamheten.

• Hundägare uppger också i högre 
utsträckning att 
ledarhundsekipage är välkomna 
(97 procent).

• Fristående verksamheter uppger i 
högre utsträckning att 
ledarhundsekipage är välkomna 
(98 procent).

Bas: samtliga, n=221



Två av tre respondenter har aldrig stött på 
ett ledarhundsekipage i sitt arbete

64

24

12

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Aldrig

Någon eller några enstaka gånger

Ett flertal gånger

Hur ofta har du stött på ett ledarhundsekipage i ditt jobb? 
(En ledarhund och dess synskadade förare) • Respondenter som angett att 

de arbetar i livsmedelsbutik och 
hotell uppger i högst 
utsträckning att de stött på 
ledarhundsekipage ett flertal 
gånger (27 procent resp. 20 
procent).

Bas: samtliga, n=221



Tre av tio respondenter uppger att de har 
hög eller mycket hög kunskap

29

20

20

11

19

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket låg kunskap 1

2

3

4

Mycket hög kunskap 5

Vilken kunskap har du kring ledarhundsekipage 
och var de får vistas?

Medel 2,7

Vet ej 2 %

Bas: samtliga, n=221



En majoritet av respondenter tror att 
ledarhundar får vistas i alla lokalerna

2

70

72

75

90

91

92

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Inget av ovan

Gym

I lokaler där pälsdjur ej är tillåtna

I bio- och teatersalonger

Restauranger och caféer

Klädbutiker

Livsmedelsbutiker

I vilken/vilka av följande lokaler/platser tror du att 
ledarhundar får vistas? • Äldre respondenter och 

män tror i högre 
utsträckning att 
ledarhundar får vistas i 
en given verksamhet.

Bas: samtliga, n=221



Tre av fyra uppger att de inte fått någon 
information om ledarhundsekipage

5

73

22

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vet ej

Nej

Ja

Har du fått någon information från din arbetsgivare gällande 

ledarhundsekipage och vad som gäller i den här lokalen? • Äldre uppger i högre 
utsträckning att de fått 
information från sin 
arbetsgivare (39 
procent).

• Respondenter som 
jobbar inom hotell har 
högst andel som fått 
information från 
arbetsgivaren (60 
procent), medan 
klädbutiker har lägst 
andel (17 procent).

Bas: samtliga, n=221



Nästan hälften uppger att de har hög eller 
mycket hög kunskap 

18

15

21

24

22

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket låg kunskap 1

2

3

4

Mycket hög kunskap 5

Vilken kunskap har du om hur du ska bemöta ett 
ledarhundsekipage på ett korrekt sätt?

Medel 3,2

Vet ej 2 %

Bas: samtliga, n=221



Vänner, familj och sociala medier är de 
vanligaste källorna till kunskap

9

23

0

0

3

6

7

8

25

35

43

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vet ej

Annat

Myndigheten för delaktighet

Synskadades riksförbund

Informationskampanjer

Hundforum

Min arbetsgivare

Webben/egna sökningar

Skola

Sociala medier

Vänner/familj

Var har du fått din kunskap kring ledarhundar och bemötande ifrån?
• Framförallt yngre och 

kvinnor uppger sociala 
medier som källa för var 
de fått sin kunskap från.

• Ingen uppger SRF eller 
Myndigheten för 
delaktighet som källa.

Bas: de som svarat 4 eller 5 vid frågan ”Vilken kunskap har du om hur du ska bemöta ett ledarhundsekipage på ett korrekt sätt?”, n=100



Nästan alla har en positiv inställning till hundar och 
ledarhundar
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1

8

9

80

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket låg kunskap 1

2

3

4

Mycket hög kunskap 5

Vad är din inställning till…

Bas: samtliga, n=221

Medel 4,5

Vet ej 1%



Nästan alla har en positiv inställning till hundar och 
ledarhundar
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85

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket låg kunskap 1

2

3

4

Mycket hög kunskap 5

Vad är din inställning till…

Bas: samtliga, n=221

Medel 4,8

Vet ej 1%



Nästan alla har en positiv inställning till hundar och 
ledarhundar

0

0

1

5

80

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket låg kunskap 1

2

3

4

Mycket hög kunskap 5

Vad är din inställning till…

Medel 4,7

Vet ej 2%

Bas: samtliga, n=221



Om undersökningen



Metod
• En webbpanelsundersökning riktad till allmänheten i Sverige som är 

16 år eller äldre.

• En face-to-face undersökning utfördes av intervjuare på plats vid 
olika publika verksamheter i Stockholm och Uppsala, där anställda 
på företaget besvarade frågorna.

• Totalt har 1 036 respondenter besvarat enkäten för allmänheten och 
211 respondenter för verksamheter.



Fakta om 
respondenterna



Åldersfördelning

27

28

29

17

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60+ år

45-59 år

30-44 år

16-29 år

Allmänheten

14

42

44

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Äldre än 50 år

30-50 år

Under 30 år

Verksamheter

Bas: allmänheten, n=1 036 Bas: verksamheter, n=221



Könsfördelning

0

0

1

48

51

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vill ej svara

Annat

Icke-binär

Man

Kvinna

Allmänheten

Bas: allmänheten, n=1 036

68

32

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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92

8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nej

Ja

Allmänheten

Bas: allmänheten, n=1 036

96

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nej

Ja

Verksamheter

Bas: verksamheter, n=221



Är eller har du varit hundägare?

52

48

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nej

Ja

Allmänheten

Bas: allmänheten, n=1 036

53

47

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nej

Ja

Verksamheter

Bas: verksamheter, n=221



Utländsk bakgrund

1

72

8

9

10

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vill ej svara.

Nej, både jag och mina föräldrar är födda i Sverige.

Ja, båda mina föräldrar är födda utanför Sverige.

Ja, en av mina föräldrar är född utanför Sverige.

Ja, jag är född utanför Sverige.

Allmänheten

Bas: allmänheten, n=1 036



Vilken typ av område bor du i?

0

18

20

29

33

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vill ej svara

Landsbygd eller glesbygd

Mindre stad eller tätort (under 50,000 invånare)

Medelstor stad (50,000–200,000 invånare)

Storstad (exempelvis Stockholm, Göteborg, Malmö)

Allmänheten

Bas: allmänheten, n=1 036



Vilken är din högsta avslutade 
utbildningsnivå?

0

1

44

16

33

7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vill ej svara

Doktorsexamen eller högre

Universitet/högskola

Eftergymnasial utbildning (exempelvis yrkeshögskola eller
folkhögskola)

Gymnasium

Grundskola

Allmänheten

Bas: allmänheten, n=1 036



Inom vilken sektor arbetar du främst?

Bas: allmänheten, n=1 036

2

29

9

2

4

6

7

8

9

12

13

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vill ej svara

Arbetar inte för närvarande

Annat

Kultur och media

Bygg och hantverk

Tillverkningsindustri

Handel och service

Utbildning

Hälso- och sjukvård

Offentlig sektor (exempelvis myndigheter, kommunal verksamhet)

Tjänstesektor (exempelvis IT, finans, administration)

Allmänheten



Sista sida


	Kännedomsundersökning ledarhundar 2024
	Sammanfattning – Allmänheten
	Sammanfattning – Verksamheter
	Resultat
	Allmänheten
	Nio av tio respondenter vet vad en ledarhund är
	Öppna svar

	Två tredjedelar svarar att de vet hur man känner igen en ledarhund
	Öppna svar

	Mindre än en av tio tror sig veta vilka som ansvarar för ledarhundsverksamheten
	Öppna svar

	En av tio har aldrig stött på ett ledarhundsekipage
	Tre av tio uppger att de har en hög eller mycket hög kunskap
	De flesta respondenter får sin kunskap från vänner/familj och sociala medier
	Öppna svar

	Mer än hälften tror att ledarhunden bestämmer vilken väg de ska gå
	De flesta respondenter tror att ledarhundar får vistas på många platser
	Majoriteten har positiva inställningar till ledarhundsekipage … hundar i allmänhet
	Majoriteten har positiva inställningar till ledarhundsekipage … ledarhundar i allmänhet
	Majoriteten har positiva inställningar till ledarhundsekipage … ledarhundsekipage i allmänhet

	Verksamheter
	Majoriteten vet vad en ledarhund är
	Öppna svar

	De flesta respondenter uppger att de vet hur man känner igen en ledarhund
	Öppna svar

	Ledarhundsekipage är välkomna i de flesta verksamheter
	Två av tre respondenter har aldrig stött på ett ledarhundsekipage i sitt arbete
	Tre av tio respondenter uppger att de har hög eller mycket hög kunskap
	En majoritet av respondenter tror att ledarhundar får vistas i alla lokaler
	Tre av fyra uppger att de inte fått någon information om ledarhundsekipage
	Nästan hälften uppger att de har hög eller mycket hög kunskap
	Vänner, familj och sociala medier är de vanligaste källorna till kunskap
	Nästan alla har en positiv inställning till hundar och ledarhundar
	Nästan alla har en positiv inställning till hundar och ledarhundar
	Nästan alla har en positiv inställning till hundar och ledarhundar


	Om undersökningen
	Metod
	Fakta om respondenterna
	Åldersfördelning
	Könsfördelning
	Har du någon synskadad med ledarhund i din närhet eller bekantskapskrets?
	Är eller har du varit hundägare?
	Utländsk bakgrund
	Vilken typ av område bor du i?
	Vilken är din högsta avslutade utbildningsnivå?
	Inom vilken sektor arbetar du främst?






Accessibility Report





		Filename: 

		Kännedomsundersökning-ledarhundar-2024_Anpassad.pdf









		Report created by: 

		Capri Norrman, Accessibility Expert Art Director, capri.norrman@intellecta.se



		Organization: 

		Intellecta







 [Personal and organization information from the Preferences > Identity dialog.]



Summary



The checker found no problems in this document.





		Needs manual check: 0



		Passed manually: 2



		Failed manually: 0



		Skipped: 1



		Passed: 29



		Failed: 0







Detailed Report





		Document





		Rule Name		Status		Description



		Accessibility permission flag		Passed		Accessibility permission flag must be set



		Image-only PDF		Passed		Document is not image-only PDF



		Tagged PDF		Passed		Document is tagged PDF



		Logical Reading Order		Passed manually		Document structure provides a logical reading order



		Primary language		Passed		Text language is specified



		Title		Passed		Document title is showing in title bar



		Bookmarks		Passed		Bookmarks are present in large documents



		Color contrast		Passed manually		Document has appropriate color contrast



		Page Content





		Rule Name		Status		Description



		Tagged content		Passed		All page content is tagged



		Tagged annotations		Passed		All annotations are tagged



		Tab order		Passed		Tab order is consistent with structure order



		Character encoding		Passed		Reliable character encoding is provided



		Tagged multimedia		Passed		All multimedia objects are tagged



		Screen flicker		Passed		Page will not cause screen flicker



		Scripts		Passed		No inaccessible scripts



		Timed responses		Passed		Page does not require timed responses



		Navigation links		Passed		Navigation links are not repetitive



		Forms





		Rule Name		Status		Description



		Tagged form fields		Passed		All form fields are tagged



		Field descriptions		Passed		All form fields have description



		Alternate Text





		Rule Name		Status		Description



		Figures alternate text		Passed		Figures require alternate text



		Nested alternate text		Passed		Alternate text that will never be read



		Associated with content		Passed		Alternate text must be associated with some content



		Hides annotation		Passed		Alternate text should not hide annotation



		Other elements alternate text		Passed		Other elements that require alternate text



		Tables





		Rule Name		Status		Description



		Rows		Passed		TR must be a child of Table, THead, TBody, or TFoot



		TH and TD		Passed		TH and TD must be children of TR



		Headers		Passed		Tables should have headers



		Regularity		Passed		Tables must contain the same number of columns in each row and rows in each column



		Summary		Skipped		Tables must have a summary



		Lists





		Rule Name		Status		Description



		List items		Passed		LI must be a child of L



		Lbl and LBody		Passed		Lbl and LBody must be children of LI



		Headings





		Rule Name		Status		Description



		Appropriate nesting		Passed		Appropriate nesting










Back to Top

